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HISOLUTIONS AG

Die HiSolutions AG bietet ein umfassendes Port-
folio an Dienstleistungen rund um die Themen 
Governance, Risk und Compliance (GRC). Dabei 
vereinen wir strategische Beratungskompetenz mit 
fundierten methodischen Vorgehensweisen und 
technischer Expertise. 
 
Als inhabergeführtes Unternehmen sind wir frei 
von Marktinteressen Dritter und erbringen unsere 
Leistungen mit größtmöglicher Objektivität. 
Seit unserer Gründung im Jahr 1992 haben wir un-
sere Leistungsfelder und die Stärke unseres Teams 
beständig erweitert.

UNSERE KUNDEN

Der geographische Schwerpunkt unserer Bera-
tungstätigkeit liegt im deutschsprachigen Raum. 
Insbesondere in Verbindung mit der Tätigkeit für 
international agierende Unternehmen führen wir 
aber auch Projekte im europäischen und außereu-
ropäischen Ausland durch.

Zu unseren Kunden zählen mehr als die Hälfte 
der DAX-Unternehmen, 75 % der deutschen Top-
20-Banken sowie eine starke Kundenbasis mit-
telständischer Unternehmen, die zumeist in ihren 
Märkten eine weltweit führende Rolle haben. 

Wir begleiten Kunden in nahezu allen Unterneh-
menssektoren und in der öffentlichen Verwaltung 
auf Bundes-, Landes- und kommunaler Ebene. 
 
Für besonders kundengerechte und mittelstand-
sorientierte Leistung wurde die HiSolutions AG von 
ihren Kunden in der Kategorie IT-Berater bereits 
mehrmals als TOP CONSULTANT ausgezeichnet.



WERTE SCHAFFEN

Unsere Kompetenzen in den Bereichen IT-Governance 
und IT-Service Management haben wir in den 
vergangenen 25 Jahren von der Basis ihrer spezifi-
schen Umsetzung her entwickelt. 

Wir verstehen die vielfältigen Kundensituationen 
und Umsetzungsprobleme und haben in dieser 
Zeit eigene, sehr effektive Methoden für die Erhe-
bung, Analyse, Lösungsfindung und Umsetzung in 
diesen Feldern entwickelt. 

Unsere IT-Management- und Governance Beratung 
haben wir in vier Beratungsfeldern organisiert und 
können somit den Wertbeitrag der IT im Unterneh-
men nachhaltig verbessern.

DAS HISOLUTIONS-TEAM

Wir arbeiten grundsätzlich nur mit fest angestellten 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern. Die HiSolutions 
AG hat derzeit über 160 Angestellte. Sitz der Gesell-
schaft ist Berlin. 
Unsere Spezialisten verfügen über eine Vielzahl an 
einschlägigen Zertifizierungen. Wir beschäftigen 
mehrere ITIL-Experten, ISO 20000 interne Auditoren, 
vom BSI lizenzierte Audit-Teamleiter für ISO 27001 
auf der Basis von IT-Grundschutz („Grundschutz-
Auditoren“), IS-Revisoren, CISAs, CISSPs, BS 
25999 Lead-Auditoren und viele andere.

Die HiSolutions AG ist als Mit-Autor an den IT-
Grundschutzkatalogen und dem BSI-Standard 
100-4 sowie in mehreren Studien für das BSI und 
das BMI tätig. Ebenso beteiligt sie sich an größeren 
Forschungsprojekten, so zum Beispiel im Bereich 
Katastrophenschutz.

Im deutschen Spiegelausschuss der ISO arbeitet die 
HiSolutions AG an den Governance-, IT-Service- 
Management- und künftigen Outsourcing-
Standards (ISO 38500, ISO 20000) mit. 



FÜHRENDER BERATUNGSSPEZIALIST

Die HiSolutions AG ist eine der führenden Bera-
tungsspezialisten für serviceorientiertes IT-Ma-
nagement und die Entwicklung der IT-Governance 
im deutschsprachigen Raum.

Wir helfen unseren Kunden, die eigenen Instru-
mente zu verfeinern, mit denen einerseits die 
Chancen einer kunden- und serviceorientierten 
IT-Organisation realisiert und andererseits die 
Geschäftsrisiken zunehmend komplexer Business-
IT-Abhängigkeiten beherrscht werden können.

Wir denken: Eine gute IT-Organisation 

 � ist effektiv auf die Geschäftserfordernisse des 
IT-Einsatzes ausgerichtet.

 � gewährleistet die Bearbeitung ihrer Services 
zuverlässig und effizient.

 � nimmt aktiv Einfluss auf Nutzen, Kosten und 
Risiken des IT-Einsatzes im Unternehmen.

Wir rücken das Management des IT-Service- 
Portfolios mit Blick auf die Geschäftsnotwendigkei-
ten und die Schaffung der personellen und organi-
satorischen Voraussetzungen in den Mittelpunkt 
der IT-Managementberatung.

Hierfür verbinden wir die notwendigen Beratungs-
kompetenzen in Breite und Tiefe für 

 � IT-Service Management & Sourcing,
 � Software Asset & Lizenzmanagement,
 � IT-Organization & IT-Governance,
 � IT-Strategy & Portfolio Management.



INTEGRIERTER ANSATZ

Mit unserem integrierten Ansatz verfolgen wir die 
konsequente Ausrichtung der Beratung nicht nur 
auf einen Aspekt in einer IT-Organisationsbera-
tung, sondern auf die Integration von Services und 
Leistungen, Prozessen und Werkzeugen sowie die 
Aspekte der Organisation. 

Nur durch diesen ganzheitlichen Blick ermöglichen 
wir den Kunden, alle relevanten Aspekte einer 
effektiven Optimierung der IT-Organisation zu be-
rücksichtigen. 

Unser Beratungsansatz ist partnerschaftlich und 
problemlösungsorientiert. Daraus leitet sich für  
uns der Leistungsmaßstab ab, in der spezifischen 
Kundensituation effektive und umsetzbare Pro-

blemlösungen zu entwickeln und unsere Kunden 
konsequent in der erfolgreichen Umsetzung zu 
unterstützen. 
Die Qualität unserer Beratungsleistungen und 
unser kontinuierliches Wachstum wurden uns 
in den vergangenen 25 Jahren mit langfristigen 
Kundenbeziehungen und mehreren gewonnenen 
Awards anerkannt. 

In unseren  Beratungsfeldern bringen wir uns über 
unsere Projekte hinaus laufend in die Weiterentwick-
lung von Industriestandards und Best Practices 
für IT ein. Dafür engagieren wir uns in IT-
Verbänden und -Gremien sowie in der Entwicklung 
wesentlicher Standards, zum Beispiel im Auftrag 
des Bundes.





KONTAKT

HiSolutions AG
Bouchéstraße 12
12435 Berlin
Fon: +49 30 533 289 0
Fax: +49 30 533 289 900
info@hisolutions.com
www.hisolutions.com 
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Frankfurt am Main
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